

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВЕЩ(6) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 82 (1025)
Воскресенье
29 июня 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ Горьковской области
Цена номера 6 копеек

САМООТВЕРЖЕННАЯ РАБОТА СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ В ТЫЛУ КУЕТ ПОБЕДУ ФРОНТА, УСКОРЯЕТ ЧАС ГИБЕЛИ ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника.

Бои продолжаются. На Луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. Прут.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у Скулени, с тяжелыми для него потерями отброшен на зап. берег р. Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоэшти и Констанцу. Нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоэшти горят.

На советско-финляндской границе столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется сорок германских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектом гор. Ясы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской белогвардейщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у №. Организовав тщательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переп-

равляться. Артиллерия разрушила в этом бою три переправы противника, подбила шесть орудий. Враг не ступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели десять солдат противника, захватили ручной пулемет и восемь винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4-6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например: при высадке вражеского воздушного десанта в местечке № (Украина) стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей Н-ский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против Советского народа, перешел на нашу сторону. Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

В течение дня наши войска на Шауляйском, Виленском и Барановичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных нап-

равлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На Луцком и Львовском направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На Минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На Бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Дунай, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н, взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбила два вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен пять немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на Советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н, встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои». Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение сво-

ими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран». В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершала налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никакими налетами на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Небезызвестная итальянская газетка «Мессаджери» распространяет в явно провокационных целях сообщение о том, что будто бы «русские готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германско-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, ваяют с большой головы на здоровую.

Патриотизм колхозниц

Урожай в этом году обещает быть обильным.

Колхозники сельхозартели «Большевик» радуются, смотря на волнуемое море озимых культур.

Высокий урожай нам как никогда кетати. Сейчас германские псы-фашисты, как разбойники напали на нашу родину, нарушив мирную жизнь великого советского народа.

Надо крепить тыл, бороться за урожай. Этого требует от нас родина.

С чувством искреннего патриотизма, с законной ненавистью к врагам колхозники увеличивают производитель-

ность труда. Женщины заменяют взятых на фронт мужчин. Доярка М. Захарова стала работать на лошади и приступила к вывозке навоза. А. И. Полякова — звеньевая 4-ой бригады — явилась к бригадиру тов. Галкину и заявила: «Мой муж в Красной Армии защищает нас от врагов, поэтому я, сложа руки, сидеть не буду. Прошу дать мне лошадь». Просьба удовлетворена. Колхозницы Т. М. Гришина, П. И. Бакулина и А. И. Жирнова без отрыва от производства изучили тракторное дело. Теперь они работают на тракторах. С. САДОВ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочно служащих, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — сто рублей, б) двух нетрудоспособных — сто пятьдесят рублей, в) трех и более нетрудоспособных — двести рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере сто пятьдесят рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере сто рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполкома;
члены комиссии:

- 1) районный (городской) военный комиссар,
- 2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских Советов на семьи военнослужащих, проживающие в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

- а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;
- б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;
- в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;
- г) жена и родители — инвалиды первой и второй группы независимо от возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учинен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — к моменту объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначенное его семье пособие выдается ему впредь до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие впредь до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей право на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента происшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента происшедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1941 года.

Опровержение ТАСС

Несмотря на то, что уже 29 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова были опровергнуты соображения задним числом провокаторски-живые заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отменяют эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и проливов, так и насчет Болгарии.

В Наркоминделе

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комисариату Иностранных Дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного Комисариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

Приезд в Москву английского посла и членов английских Военной и Экономической Миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майлс, вице-маршала Кольер, главы Экономической Миссии — Лоуренс Кадбьюри, полковника Эксам, командора Уайберт и полковника Дэвис.

Движение в США за поддержку СССР

Сотни лиц, представители многих национальностей, обращаются устно и письменно в Советское консульство в Нью-Йорке, предлагая свою помощь, выражая желание вступить добровольцами в Красную Армию. Среди них немало русских, эмигрировавших когда-то из царской России. Один из них пишет: «Я готов поступить на службу в Красную Армию и помочь Советскому Союзу разгромить гитлеризм. Да здравствует СССР и его вожди, ведущие за собой двухсотмиллионный народ».

Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии — Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О РЕЖИМЕ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от одного до трех часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более двух часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с шестого месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью — в течение шести месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 Постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1941 года.

ПОД ПЯТОЙ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

Осенью 1939 года германские фашисты захватили значительную часть территории бывшего Польского государства и установили в оккупированных областях режим кровавого, разнузданного террора, дикого произвола и бесправия.

Одна часть оккупированных областей (Верхняя Силезия, Познань, Лодзь) включена непосредственно в состав гитлеровской империи. Другая часть (Варшава, Люблин, Ченстохов, Кельцы и другие) выделена в особое, так называемое «генерал-губернаторство».

Фашистские разбойники цинично заявляют, что области, входящие в «губернаторство», должны стать колониальным, аграрным придатком к германской империи. Фашисты грабят все мало-мальски ценное в Германию вывезено большое количество станков, машин и другого оборудования. Три четверти предприятий бездействуют из-за отсутствия сырья и топлива. Из «губернаторства» вывозятся все продовольственные запасы.

Массовые аресты, средневековые пытки, расстрелы, виселицы — таковы методы, которыми действуют гитлеровские варвары.

В одной из деревень немецкие солдаты вытащили ночью 500 женщин, детей и стариков

и тут же их расстреляли. Это были члены семей поляков — военно-пленных, которых фашисты до этого расстреляли за «привинности» перед германскими властями.

В течение только двух дней — 10 января и 4 февраля этого года — германская полиция арестовала и бросила в тюрьмы и концлагери до 10 тысяч человек.

Гитлеровская «расовая» теория выступает здесь во всей своей омерзительной наготе. Поляков немцы называют людьми низшей расы. Мэр города Лодзи немец Юдельхер публично заявил, что поляки — рабы и что их удел — служить немцам.

Еврейское население поставлено буквально вне закона. В городах все евреи согнаны в специальные кварталы — так называемые гетто. Эти кварталы отгорожены колючей проволокой. В гетто Варшавы заключено 500 тысяч человек. В Лодзи в еврейской гетто загнано 250 тысяч человек.

Широкие массы населения «губернаторства» глубоко ненавидят фашистских поработителей и истязателей. В некоторых районах партизанские отряды ведут героическую борьбу против оккупантов.

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.